

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

پہلی روئے

ایڈیٹر  
روشن دین تنویر

قیمت

جلد ۵۴  
۱۹  
۱۹ نومبر ۱۹۷۵ء  
۱۸۵

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب ربوہ

ربوہ ۱۶ اگست بوقت پانچ بجے صبح

پرسوں اور اترسوں حضور کو نقامت کی تکلیف رہی۔ کل نقامت کی تکلیف زیادہ ہوگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے

فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا

فرمائے آمین اللھم آمین

### اخیر احمدیہ

• ربوہ ۱۶ اگست محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب دس بارہ روز ربوہ سے باہر قیام فرمانے کے بعد کل مورخہ ۱۵ اگست کو ربوہ واپس تشریف لے آئے ہیں۔ آپ کی صحت بفضلہ تعالیٰ ابھی سے الحمد للہ

• ربوہ ۱۶ اگست محترم جناب مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ صدر نگران بورڈ پچھلے دنوں سرگودھا سے مری تشریف لے گئے ہیں۔ آپ اس ماہ کے آخر تک وہاں قیام فرمائیں گے۔

• چندہ وقف جدید کی ترسیل میں بہت حد تک کمی آگئی ہے۔ امراء اور صدر صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے حسابات ملاحظہ فرما کر اطمینان کر لیں کہ وہ نہ جات کے مطابق وصولی میں کوئی نقص تو نہیں ہے اور حلہ سالانہ تک آپ کی جماعت بحث پورا کرے گی۔ امید ہے کہ بقایا کی فوری وصولی کا آپ خاطر خواہ انتظام فرما کر عند اللہ ماجور ہوں گے اور مرکز کو اپنی کوششوں سے باخبر رکھیں گے جزاکم اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

• اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے محرم شیخ عبد المنان صاحب آت ایٹلو لیڈر ٹیڑ کر اچی کو مورخہ ۱۴ مئی ۱۹۶۵ء کو دوسرا الٹا عطا فرمایا ہے۔ سچے کا نام عرفان احمد رکھا گیا ہے۔ نومبر ۱۹۶۵ء کو شیخ محمد عبداللہ صاحب کیمبرلی علیہ السلام کا پوتا اور جناب شیخ روشن دین صاحب تنویر ایڈیٹر الفضل کا نواسہ ہے۔ اجاب کہ آپ سچے کے لئے صحت، لمبی زندگی اور خدمت دین کی توفیق ملنے کی دعا فرمائیں

(ادارہ)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ضروری ہے کہ انسان حقیقی تقویٰ و طہارت کے حصول کے لئے جوانی میں کوشش کرے

### جوانی میں اس کیلئے کوشش کرنا عقلمند کا کام ہے اور عقل اسی لئے تعالیٰ سے

بہر شخص بڑے انسان کو دیکھتا ہے کہ وہ کیسا از خود رفتگی کا زمانہ ہے کوئی بات چشم دید کی طرح سمجھ میں نہیں آتی ہے۔ اس لئے ان لوگوں پر خدائی کا بڑا ہی فضل ہوتا ہے جو ابتدائی زمانہ میں اس زمانہ کے لئے سعی کرتے ہیں اور اس زمانہ میں ان کے لئے وہی تقویٰ اور خد تعالیٰ کی بندگی لکھی جاتی ہے۔ غرض آخر وہی ایک زمانہ جو جوانی کے جذبات اور نفس امارہ کی شہنیوں کا زمانہ ہے کچھ کام کرنے کا زمانہ رہ جاتا ہے۔ اس لئے اب سوچنا چاہیے کہ وہ کیا طریق ہے جس کو اختیار کر کے انسان کچھ آخرت کے لئے کما سکے

اس میں کچھ شک نہیں کہ یہ زمانہ جو شباب اور جوانی کا زمانہ ہے ایک ایسا زمانہ ہے کہ نفس امارہ نے اس کو ردی کیا ہوا ہے۔ لیکن اگر کوئی کارآمد آدمی ہے تو یہی ہیں حضرت یوسف علیہ السلام کی زبانی قرآن شریف میں درج ہے وما ابتری نفسی ان النفس لا تمارة بالسوء الا ما رحم ربی۔ یعنی میں اپنے نفس کو بری نہیں ٹھہرا سکتا کیونکہ نفس امارہ بدی کی طرف تھریک کرتا ہے۔ اس کی اس قسم کی تھریکیوں سے وہی پاک ہو سکتا ہے جس پر میرا رب رحم کرے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ اس زمانہ کی بدلیوں اور جذبات سے بچنے کے واسطے نری کوشش ہی شرط نہیں بلکہ دعائوں کی بہت بڑی ضرورت ہے۔ نرا زہد ظاہری ہی (جو انسان اپنی سعی اور کوشش سے کرتا ہے) کارآمد نہیں ہوتا جب تک خدا تعالیٰ کا فضل اور رحم ساتھ نہ ہو اور اصل تو یہ ہے کہ اصل زہد اور تقویٰ تو ہے ہی وہی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے آتا ہے حقیقی پاکیزگی اور حقیقی تقویٰ اسی طرح ملتا ہے ورنہ کیا یہ سچ نہیں ہے کہ بہت سے جاے باگڑر سفید ہوتے ہیں اور باوجود سفید ہونے کے بھی وہ پلید ہو سکتے ہیں تو اس ظاہری تقویٰ و طہارت کی ایسی ہی مثال ہے۔ تاہم اس حقیقی پاکیزگی اور حقیقی تقویٰ اور طہارت کے حصول کے لئے ضرورت اس امر کی ہے کہ اسی زمانہ شباب و جوانی میں انسان کوشش کرے جبکہ قویں میں قوت اور طاقت اور دل میں ایک امنگ اور جوش ہوتا ہے۔ اس زمانہ میں کوشش کرنا عقلمند کا کام ہے اور عقل اسی لئے تعالیٰ نے دی ہے

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۵۸)

# غیر مبایعین دوستوں کو ہمارا پھر وہی مشورہ

ایشیا اسی کالم ذیہد شہید میں لکھتا ہے۔  
"قادیانی تو خیر ہے صاحب مرزا صاحب  
کو بھی تسلیم کرتے ہیں۔ لیکن احمدیہ عہد  
بے عاری کے متعلق خواہ مخواہ غلط فہمی  
پھیل گئی ہے۔ اس کی توضیح میں فرمایا  
گئی اب جملہ برکات و فیوض روہنہ کا  
منبع آنجناب کی ہذا ذات اقدس  
ہے گویا نہ کوئی نیا ہی آسمان ہے نہ  
پیرا نیا۔"

مگر "یہ" ہی میں تو غضب کر دیا ہے  
گئی ہے ہندو کے متعلق کہا ہے کہ وہ  
بہت خبیث ہے۔ دوسرے نے کہا  
جی نہیں ایسی سخت زبان استعمال  
نہیں کرنی چاہئے۔ آپ اسے بیاہن  
کہہ لیں۔

مگر خدا تعالیٰ سے ہمکلام ہونے والے  
اصحاب اب صرف انہی سے حضرت صلے اللہ علیہ  
وسلم سے تربیت و فیض یافتہ ہو گئے۔  
یعنی اگر آپ کو اندازہ ہے کہ نبی کا  
لفظ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
سوا کسی کے لئے استعمال نہ کیا جائے  
تو چلتے چمکتے ہیں کہ آپ کے بعد  
نبی نہ ہوں گے لیکن خدا سے ہمکلامی  
اور بے تکلفی کا ثبوت ضرور رکھیں گے  
تعبیر کا فرق ہے مال نہ کہا باپ کی  
جو وہ کہہ دیا۔" (ایشیا، اگست ۱۹۶۵ء)

میں امید ہے کہ ہمارے غیر مبایعین دوست  
اس سے عبرت حاصل کریں گے اور دیکھیں گے  
کہ "ہم نبی ہیں" کے معنی "ہم نبی نہیں ہیں"  
کرتے سے ان کو کوئی بھی فائدہ نہیں ہو سکتا  
اور ان کو یقین آجائے گا کہ جو لوگ احمدیت  
کے مخالف ہیں۔ وہ صرف اس لئے نہیں  
ہیں کہ وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے دعویٰ نبوت کی حقیقت کو نہیں سمجھتے بلکہ  
جیسا کہ ایشیا نے کہا ہے ان کو اس بات  
کی چوہے کہ آج جبکہ ان کے زعم میں نبوت  
مکمل دروازہ بالکل بند ہو چکا ہے۔ تو اس  
کے ساتھ ہی ہر قسم کے مکالمہ و مخاطبہ الہیہ  
کابھی اختتام ہو گیا ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ  
سے ہمکلامی اب کسی صورت میں ہی نہیں ہو سکتی  
اور اللہ تعالیٰ قرآن کریم اتار کر اب قیامت  
کے دن بالکل خاموش ہو جائے۔

اب ہمارے غیر مبایعین دوست لاکھ  
شور مچائیں اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ  
الصلوة والسلام کی عبارتوں کو لاکھ توڑ  
مروڑ کر ثابت کریں۔ کہ سیدنا حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام نے حاشا و کلا کھی قسم کی نبوت  
کا دعویٰ کیا ہی نہیں۔ اور نہ آپ کی وحی  
کو وحی نبوت کہا جا سکتا ہے۔ خواہ کچھ بھی  
تاویلیں کریں۔ ایشیا کی ذہنیت کے لوگ  
جو اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کے بالکل منکر ہو چکے  
ہیں۔ ان کی نظر میں وہ بھی وہی حیثیت رکھتے  
ہیں جو وہ لوگ رکھتے ہیں جو اتنی نبوت کو  
نبوت ہی کی ایک قسم سمجھتے ہیں۔

ہمارے بھولے بھالے غیر مبایعین دوست  
اس معاملہ میں پڑ گئے ہیں کہ یہ لوگ لفظ  
نبوت ہی سے چڑھتے ہیں۔ حالانکہ حقیقت  
اس سے مختلف ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ  
لوگ سمجھتے ہیں کہ ہم قرآن کریم سے براہ راست  
عذر و دفع کرے اور اپنی عقلمندی سے ہدایت  
پاسکتے ہیں۔ اور یہ نہیں جانتے کہ دراصل یہی  
فقرت ہے جو مسلمانوں میں فرقہ بندی کا انتشار  
پھیلانے کا باعث بنا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ خلافت راشدہ  
کے بعد جب خلافت کا خطاب بادشاہوں نے  
غصب کر لیا تو اللہ تعالیٰ نے دین اسلام کی  
حفاظت کے لئے اپنے وعدہ کے مطابق  
مجددین کا سلسلہ جاری فرمایا۔ مگر یہی قسم کے  
ذہن جیسا کہ ایشیا والوں نے پایا ہے یہی  
اقتدار کے لئے ان درویشوں کے طرق سے  
الگ ہے جو مجددین کے ذریعہ اللہ تعالیٰ  
نے جاری فرمایا۔ اس لئے عام مسلمانوں کی  
ذہنیت سے ہی ہمکلامی الہیہ کا تصور آہستہ  
آہستہ ان دانشوروں نے نکال دیا جنہوں  
نے جدیدین کی ہر زمانہ میں مخالفت کی ہے۔  
پھلا جو لوگ مجددین کے کام میں بھی تقاضے  
نہیں لیتے ہیں۔ جیسا کہ مودودی صاحب نے  
اپنی تصنیف تجدیداً حیائے دین ہی نکالے  
ہیں۔ وہ ہمکلامی کے اجرا کے کس طرح  
قائل ہو سکتے ہیں۔ ایسے لوگ یورپ کی پجری  
تخریب سے مرعوب ہو کر یہاں تک کہ گئے  
ہیں کہ الامام المہدی جو کامل مجدد  
ہو گا صرف تکوینی لحاظ سے کھڑا ہو گا نہ  
کہ تشریحی لحاظ سے خواہ وہ دین دنیائے

تمام دنیا ہی دباطعی علوم سے بہرہ مند ہوگا۔  
مگر اس کو اتنی ہی خبر نہیں ہوگی کہ وہی  
الامام المہدی ہے۔ صرف اس کی وفات  
کے بعد لوگ پکاراٹھیں گے کہ یہ الامام المہدی  
تھاتے

جب مر گئے تو آئے ہمارے مزایا پر  
پتھر پڑیں صدمہ ترے ایسے سپا پر  
سوائے ہمارے غیر مبایعین دوستوں  
عادل کرو اور خواہ نخواستہ سیدنا حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کی عبارت کو تو مروڑ کر یہ ثابت  
کرنے کی کوشش نہ کرو کہ آپ نے حاشا  
و کلا اپنے تعلق میں "نبوت" کا نام بھی  
نہیں لیا۔ اور صرف محدثیت اور مجددیت  
ہی آپ کا دعویٰ تھا۔ یہ لوگ جن کو آپ  
خوش کرنا چاہتے ہیں۔ یہ نہ صرف دلالت  
کے قائل ہیں اور نہ مجددیت کے۔ حدیث  
تو شیر بڑی چیز ہے۔ جو لوگ یہ عقیدہ رکھتے  
ہیں کہ الامام المہدی کو بھی اللہ تعالیٰ  
سے کوئی تعلق واسطہ نہیں ہوگا۔ اور صرف  
اپنی دانشوری اور علوم و فنون میں ذاتی  
مہارت کی وجہ سے اسلام کے لئے روحانی  
اور مادی فتوحات حاصل کرے گا۔ ان کے  
سامنے اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کا راگ گانا  
خواہ وہ دلالت کی صورت میں ہی ہو یا نبوت  
کی صورت میں بھینس کے آگے بن بجانے  
کے مترادف ہے۔

آپ کو اس لئے ہمارا پھر وہی مشورہ ہے  
کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عبارتوں  
کو تو مروڑ کر دیکھنے کی شان کو گھٹانے سے آپ  
کوئی فائدہ نہیں ہے۔ اس لئے آپ اس  
سچی لاٹھیل کو چھوڑ دیں۔ اور آپ کی نبوت کو  
دنیا میں آہی رنگ میں پیش کرنے کی کوشش  
کریں۔ جس طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
نے مثلاً ایک نمپلی کے ازالہ میں پیش کی  
ہے۔ یہ لوگ تو صرف اپنی دانشوری کے  
تبر کو پوجتے ہیں۔ قرآن کریم اور سنت  
رسول اللہ کو صرف اپنی دانشمندیوں کو تقویت  
دینے کے لئے استعمال کرتے ہیں اور بس۔  
نہ یہ خدا تعالیٰ سے دلچسپی رکھتے ہیں اور نہ  
اس کے بندوں کی ہمکلامی سے۔ اگر ایسا نہ  
ہوتا تو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
مبعوث ہونے کی کوئی ضرورت ہی نہ تھی۔  
آپ تو مبعوث ہی اس لئے ہوئے ہیں کہ دنیا  
ایمان باقیب اور ایمان بالرسالت کی منکر ہو چکی  
ہے۔ صرف زبانوں پر نام میں دل میں ان  
باقول پر کوئی ایمان نہیں رہا، و آخر  
دعوئنا ان الحمد للہ رب العالمین

غیر ممالک میں تبلیغ اسلام اور جہاد  
ایشیا کو اصل غصہ جو ہے وہ یہ ہے کہ

انہوں نے غیر ممالک میں تبلیغ  
کا جال بھیل رکھا ہے۔  
چونکہ لوگ پوجتے ہیں کہ  
لے تو ساری دنیا کے کھانوں پر اسلام  
قائم کئے ہوئے ہیں۔ اور غیر ممالک میں  
اسلام کی تبلیغ کرتے ہیں۔ قرآن مجید کے  
تراجم دسوں زبانوں میں کر کے پھیلا رہے  
ہیں۔ سینکڑوں مساجد یورپ، ایشیا، افریقہ  
اور امریکہ الخرق ہر پر عظیم میں تعمیر کر رہے  
ہیں۔ تم جو جماعت اسلامی کھلاتے ہو۔ عرب  
کے بادشاہ سے بھی امداد لیتے ہو۔ اور یہ  
کہ مودودی صاحب نے خود اقبال لکھا ہے  
کہ عرب میں سیاحت کے لئے شاہ سعود  
نے آپ کو تین ہزار ریل بھی دیا۔ تم غیر ممالک  
میں تبلیغ اسلام کیوں نہیں کرتے۔ اور جہاد  
لینے کے جھوٹے وعدے کی گے وہ جلتے  
ہو۔ تو مودودی سمیت سب کو غصہ آجاتا ہے  
اور جماعت احمدیہ کی سعی کو مسلمانوں کی نظروں  
سے اوجھل کرنے کے لئے اس قسم کی  
باتیں کہنے لگتے ہیں۔ جیسا کہ ایشیا نے  
کی ہیں۔

جماعت احمدیہ کے غریب ارکان اپنے  
بال بچوں کا پیٹ کاٹ کر اور اپنی  
بساط سے بڑھ کر تبلیغ اسلام کے لئے  
دوپیہ خرچ کرتے ہیں۔ احمدی مبلغین تمام  
دنیا کے آرام اور گھر کی سہولتیں چھوڑ  
کر بال بچوں سے علیحدہ ہو کر سالوں تک  
غیر ممالک میں مفروضہ حضر کے مصائب اور  
شدائد برداشت کر کے اسلام کا نام  
باری تعالیٰ کی توحید اور محمد رسول اللہ صلی  
علیہ وآلہ وسلم کی رسالت کا جھنڈا دنیا  
کے دور دراز کونے میں جا کر گاڑتے  
ہیں۔ تو محض اس لئے کہ اپنے امام کا  
نام بھی لیتے ہیں کسی تعریف و توصیف کے  
حقدار نہیں اور یہ لوگ جو اپنے ملک ہی  
میں اسلام کے نام پر باغیانہ تحریکیں چلاتے  
ہیں۔ اور غیر ممالک میں جا کر سوائے احمدیت  
کے راستہ میں روڑا اٹھانے کے اور  
کوئی کام نہیں کرتے۔ مثل لاطفہ عالم اسلامی  
سے ایسی تجاویز پاس کرواتے ہیں کہ بادشاہ  
کو اکایا جائے کہ وہ پاکستان کی احمدیہ  
جماعت کے افراد کو اپنے ملک میں ملازم  
نہ رکھیں۔ اس طرح نہ صرف جماعت احمدیہ  
کی مخالفت کرتے ہیں۔ بلکہ پاکستان کی بھی  
توہین کرتے ہیں۔ شاہ عرب سے  
دوپیہ حاصل کر کے عرب کی بیرونی مہارت  
کرتے ہیں۔ اور اسلام کی ذرا سی بھی خدمت  
نہیں سمجھتے وہ اسلام کے ستون ہیں  
العجب قر العجب =

# پاکستان کا مستقبل

آج سے اٹھارہ برس قبل حضرات امام جماعت محمد امجد علی صاحب دہلوی کی تقریر

(مکتبہ مولوی دوست محمد صاحب شاہد)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی علیہ السلام نے اپنے دور میں پاکستان کے مستقبل کے بارے میں ایک تقریر کی تھی۔ اس تقریر میں انہوں نے پاکستان کے مستقبل کے بارے میں جو خیالات پیش کیے تھے، وہ آج کے حالات سے ہمیں کچھ سبق دیتے ہیں۔

اس تقریر میں انہوں نے کہا کہ پاکستان کے مستقبل کا تعین اس وقت ہوتا ہے جب تک کہ اس کی بنیادیں صحیح نہیں ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پاکستان کے مستقبل کا تعین اس وقت ہوتا ہے جب تک کہ اس کی بنیادیں صحیح نہیں ہیں۔

کہ حکومت پاکستان غیر مالک کی فرموں کو اپنا روپیہ پاکستان میں لگانے کی دعوت دے۔ ان فرموں کو سرمایہ کاروں کو ملے گا۔ ان فرموں کو سرمایہ کاروں کو ملے گا۔ ان فرموں کو سرمایہ کاروں کو ملے گا۔

خدا کے لئے پاکستان کے مستقبل کے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی وہ تمام توقعات آج تک سچ ہوئی ہیں جو قیامِ مملکت کے آغاز ہی سے آپ کے قلب مبارک میں موجزن ہیں اور جن کی تکمیل کے لئے آپ نے اپنے ابتدائی لیکچروں میں اپنی پاکستان کو نہایت قیمتی اور مخلصانہ مشورے دئے تھے اور جن کے پیچھے صرف اور صرف یہ اسلامی جذبہ کار فرما تھا کہ پاکستان کا ایک عالم میں ایک امتیازی مقام حاصل کرے اور اس کے ذریعہ سے دین مہبطہ اعلیٰ اللہ علیہ وسلم کو پھر سے حمد و ثناء کی شان و شکوہ اور عظمت و شکوہ نصیب ہو جیسا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دسمبر ۱۹۴۷ء میں لاہور کے ایک جلسہ عام کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔

پاکستان کا مسلمانوں کو مل جانا اس لحاظ سے بہت بڑی اہمیت رکھتا ہے کہ اب مسلمانوں کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے سانس لینے کا موقعہ میسر آ گیا ہے اور وہ آزادی کے ساتھ ترقی کی دوڑ میں حصہ لے سکتے ہیں اب ان کے سامنے ترقی کے اتنے غیر محدود ذرائع ہیں کہ اگر وہ ان کو اختیار کریں

# ملائشیا میں تبلیغِ حق

چار اصحاب کی بعیت ملاقاتیں اور لٹریچر کی تقسیم

(مکتبہ بشارت احمد صاحب امرودی انچارج احمد بیہم مشن ملائیشیا)

تھے جو اسٹیٹ اسمبلی کے ایک معزز ممبر کے ہمراہ تشریف لائے۔ عیسائی عقائد پر تفصیل سے ان سے گفتگو ہوئی اور بعد ازاں اسلام سے متعلق لٹریچر بھی انہیں مطالعہ کے لئے دیا گیا۔ دو ہفتے دوست سکی مذہب سے تعلق رکھتے تھے انہیں سیکھ مذہب اور اسلام سے متعلق لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا۔

عوام میں سے انفرادی طور پر کئی اصحاب کو ان کے خیالات اور عقائد ان کے مطابق اسلام کا پیغام پہنچایا۔ بہت سی باری تعالیٰ کے موضوع پر بھی بعض تلمیذات اصحاب سے گفتگو ہوئی اور جس کا خاطر خواہ اثر ہوا۔ ایک شادی میں شرکت کے موقع پر مشرک مسلمان اور عیسائی مسلمان کو تبلیغ کی اور ان کی طرف سے کئے جانے والے سوالات کے جوابات دئے۔

عرصہ زیر رپورٹ میں مختلف مقامات کا سفر بھی بذریعہ موٹر بجری جہاز اور دہلی گاڑی کیا۔ اور لوگوں کو پیغام حق پہنچایا۔ جماعتوں کا دورہ کرتے ہوئے اصحابِ خدمت کو دینی مسائل سمجھائے۔ نمازوں کی باتا دہ اور ایسی اور چندوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔

خدا کے فضل و کرم سے اس عرصہ میں چار اصحاب بعیت کر کے سید عالم علیہ السلام میں شامل ہوئے۔ الحمد للہ۔

عبدالاعلیٰ کے موئے ہنہاز عیب کے لئے قرب و جوار کے احمدی احباب میں جمع ہوئے۔ قربانی اور اس کی اہمیت سے متعلق خطبہ دیا۔ احباب جماعت کی خدمت میں اس مشن کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(بشارت احمد امرودی)

ہر صاحب استنظامت احمدی کو ہر ہرے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے!

عرصہ زیر رپورٹ میں مختلف بلقعات کے لوگوں کو سہ روزہ اور اجتماعی طور پر پیغام حق پہنچایا گیا۔ انفرادی طور پر اعلیٰ تعلیم یافتہ اصحاب جنرلسٹ۔ پروفیسرز۔ ممبران اسٹیٹ اسمبلی سے یا تو ان کے مکانات پر ملاقات کر کے پیغام اسلام پہنچایا اور مینشن ہاؤس میں مدعو کر کے مختلف موضوعات پر تفصیل سے گفتگو کی۔

مشن ہاؤس میں مدعو کئے جانے والے اصحاب میں جنوبی انگلستان کے ایک ٹورسٹ

۴۔ تو دنیا کی کوئی قوم ان کے مقابلہ میں ٹھہر نہیں سکتی اور پاکستان کا مستقبل نہایت ہی شاندار ہو سکتا ہے۔ ہم نے اسلام کی پوری تشریح کو پھر قائم کرنا ہے۔ ہم نے خدا تعالیٰ کی حکومت دنیا میں قائم کرنی ہے۔ ہم نے اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت دنیا میں قائم کرنی ہے۔ ہم نے عدل اور انصاف کو دنیا میں قائم کرنا ہے اور ہم نے عدل و انصاف پر مبنی پاکستان کو اسلام کے نین کی پہلی سیڑھی بنانی ہے یہی اسلام کی ہے جو دنیا میں حضرتی امن قائم کرے گا اور ہر ایک کو اس کا حق دلانے گا جہاں روس اور امریکہ قریب ہوں وہاں صرف مکہ اور مدینہ ہی ایشیا و اللہ کامیاب ہوں گے!

(انفص ۲۲ مارچ ۱۹۵۱ء)

صفحہ ۷-۸

# کیا گوتم بدھ ہندوستان کے نبی تھے؟

## ایک سوال اور اس کا جواب

(از مکر محمد اسد اللہ صاحب تریپتی سر قسلسہ حال رولہ)

ایک غیر زجاغت دولت نے سوال کیا ہے کہ کیا گوتم بدھ ہندوستان کے نبی تھے؟ قرآن و حدیث سے اس پر روشنی ڈالی جائے اس سلسلے میں سب سے پہلے قرآن مجید کا بیان فرمودہ یہ اصول پیش نظر رہنا چاہیے کہ ہر قوم اور ہر ملک میں خدا کے مصلح اور نبی آتے رہے ہیں۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وان من امتی الا خلا  
فیہا نذیر۔ (فاطر آیت ۳۵)

یعنی کوئی امت ایسی نہیں ہوئی جس میں (خدا کا) نذیر نہ گزرا ہو۔

سورہ نحل میں فرمایا:-

ولقد بعثنا فی کل امة  
رسولا۔ (نحل ۸)

یعنی ہم نے ہر امت میں رسول بھیجا۔

ان آیات سے واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کسی قوم کو نبی سے محروم نہیں رکھا۔ پس لازم پھر کہ ہندوستانی اقوام کے لئے بھی اللہ تعالیٰ نے نبی بھیجے ہوں۔

جب ہم ہندوستانی اقوام و مذاہب کی تاریخ پر نظر ڈالتے ہیں تو معلوم ہو جاتا ہے کہ ہندوستان میں گوتم بدھ اور کرشن اور رام پور گنڈھمی پیشوا اور مصلح سمجھا جاتا ہے ان کی قوموں کا ان پر جمع ہو جانا اس بات کا روشن ثبوت ہے کہ شتران کریم کی مندرجہ بالا آیات کے مطابق ہندی قوموں کے لئے انہی بزرگوں کو نذیر اور رسول بنا کر بھیجا گیا۔

قرآن مجید کے اس دعویٰ کو کہ ہر امت میں خدا کے نذیر بھیجے گئے۔ اسی صورت میں ثابت کیا جاسکتا ہے کہ ہم کرشن۔ گوتم بدھ اور راجنم کو ہندوستان کے نبی تسلیم کر لیں جیسا کہ خود ہندی قوموں کا دعویٰ ہے کیونکہ ان جیسی بلند مذہبی حیثیت کی شخصیت ہندوستان میں ہمیں اور کوئی نہیں ملتی۔ قرآن مجید نے تو صرف بعض انبیاء کا نام لیا ہے اور فرمایا ہے کہ ایسے رسول بھی ہیں کہ ہم نے انہیں ہندوستان میں بیان نہیں کیا۔ اس سے ظاہر ہے کہ دیگر اقوام و ممالک میں بھی بھیجے ہوئے ہیں جن کا نام خدا نے نہیں لیا اور

عمومی طور پر بیان نہ مادیات سے کہ ہم نے ہر قوم میں رسول بھیجے ہیں۔

پس ان بزرگوں کو نبی مان لینا نسبت اس کے زیادہ بہتر ہے کہ انہیں غیر نبی قرار دیا جائے جبکہ شتران مجید میں ہدایت ہے کہ اجمالی طور پر انبیاء پر ایمان رکھیں۔ پس ہم ان بزرگوں کو غیر نبی قرار دینے کی جرات نہیں کر سکتے کیونکہ اس سے بعض انبیاء کا انکار لازم آتا ہے جو قرآن مجید کے منشاء کے خلاف ہے۔

### گوتم بدھ اور کرشن کی اصل تعلیمات

#### اور بعد کا بگاڑ

جب ہم گوتم بدھ اور سری کرشن کی اصل تعلیم دیکھتے ہیں تو اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ خدا کی وحدانیت، جزائز اور بہشت و دوزخ اور فرشتوں وغیرہ مذہبی عقائد کے قائل تھے اور یہ عقائد اب تک ہندی مذہب میں کسی نہ کسی صورت میں پائے جاتے ہیں گو یہ عقائد کافی حد تک مسخ ہو چکے ہیں مگر بنیادی طور پر گوتم بدھ اور سری کرشن کے پیروؤں کے ہاں ان عقائد کی جھلک اب بھی نظر آتی ہے۔ اگر ہندوستان میں نبیوں کا وجود نہ مانا جائے تو ہندی اقوام میں خدا کی وحدانیت، بہشت و دوزخ اور فرشتوں کا وجود آگے؟

پس ہندوستانی اقوام کے عقائد میں جو اسلامی رنگ کی کچھ جھلک پائی جاتی ہے وہ ہمیں اس نتیجہ پر پہنچاتی ہے کہ دراصل یہ اقوام بھی ماضی میں کسی نہ کسی نبی کے پیرو رہی ہیں جن کے ذریعہ انہیں یہ تعلیمات ملی تھیں۔ ہاں ہم یہ کہہ سکتے ہیں کہ ان نبیوں نے تو انہیں توحید مبدی کی تعلیم دی تھی مگر بعد میں یہ قومیں بگاڑ گئیں اور اصل تعلیمات کو قبول نہیں کر سکیں اور وہ سے ان میں شرک و بت پرستی پیدا ہو گئی جس طرح عیسائیوں کا حال ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے تو انہیں توحید کی تعلیم

دی تھی مگر وہ اس حد تک بگاڑ گئے کہ خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خدا ماننے لگے اور توحید کے راستے سے ہٹ گئے۔ اسی طرح ہندی اقوام میں گوتم بدھ اور کرشن اور رام پور گنڈھمی کی تعلیمات بگاڑ گئیں اور انہیں بجائے اوتار یا پیغمبر کے معبود کا درجہ دے کر انکی پر جا شروع کر دی گئی اور بت پرستی پھیل گئی۔ دیکھئے رومن کیتھولک عیسائیوں نے بھی اپنے گرجاؤں میں مسیح و مریم کے بت بنا رکھے ہیں جن کی موجودگی وہ عبادت کے وقت ضروری سمجھتے اور مسیح و مریم سے دعائیں مانگتے ہیں۔ آج بھی ہمیں ہمانا گوتم بدھ اور کرشن و راجنم کے ماننے والوں میں توحید کا تصور کسی حد تک ملتا ہے مگر یہ تصور بہت ہی مسخ ہو چکا ہے۔ کرشن۔ ہمانا گوتم بدھ اور راجنم کے بعد انہیں حضرت صلے اللہ علیہ وسلم تمام انبیاء کی اصلاح اور بت پرستی کو مٹانے اور اصل توحید دوبارہ قائم کرنے کے لئے مبعوث ہوئے تھے مگر اکثر ہندوؤں اور بدھوں نے آپ کو اب تک متبول نہ کیا جس کی وجہ سے وہ عرصہ دراز سے شرک و بت پرستی میں مبتلا چلے آ رہے ہیں۔

حال کے بعض علماء نے کہا ہے کہ شتران کی آیت ذوالکفل میں ایک صاحب پیغمبر کا ذکر ہے جس کے متھے ہیں "کفل والا" اس سے مراد ہمانا گوتم بدھ ہیں جو کہ "کیل وستو" کے تھے۔ اور "کیل وستو" میں کیل کفیل کا ہند ہے یا یہ کہ کیل کا معرب کفل ہے اور وستو کے معنی وہی ہیں جو عربی میں ذو کے ہیں۔ پس اس آیت میں ہمانا گوتم بدھ کا ذکر کیا گیا ہے۔

### ہندی انبیاء اور مسلمان

ہم ذکر کر آئے ہیں کہ قرآن مجید میں بعض نبیوں کا نام لے کر ذکر نہیں کیا گیا مگر اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ جن کا نام شتران مجید میں نہیں آیا انہیں نبی تسلیم نہ کیا جائے کیونکہ خود قرآن مجید میں آنحضرت صلے اللہ علیہ وسلم کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ ہم نے بعض انبیاء تو آپ پر بیان کر دیئے ہیں مگر بعض دوسرے انبیاء بھی ہیں جن کا ذکر ہم نے نہیں کیا۔ چنانچہ سورہ نساء ۴۴ میں فرمایا:-

ورسلنا محمد نقصصہم  
علیک۔

کہ بعض ایسے رسول ہیں کہ ہم نے تجھ سے ان کا بیان نہیں کیا، اس لئے

ہمیں حکم ہے کہ ہم سارے انبیاء پر ایمان لائیں خواہ ہمیں معلوم ہوں یا نہ معلوم ہوں۔ اور مشہور ہے کہ ایک لاکھ چوبیس ہزار پیغمبر گزرے ہیں مگر ہم دیکھتے ہیں کہ شتران مجید میں نہ ان سب کے نام بتائے گئے ہیں نہ ان سب کی تعلیمات کا ذکر آیا ہے صرف اجمالی طور پر یہ بیان ہوا ہے کہ تمام رسول توحید کی تعلیم لاتے رہے ہیں اور شرک سے روکتے رہے ہیں۔

یہی وجہ ہے کہ علماء اور بزرگان امت پہلے بھی اس بات کے قائل رہے ہیں کہ ہندوستان میں بھی انبیاء مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ ان علماء و بزرگوں میں سے حضرت شیخ احمد سرہندی مجدد الف ثانی، حضرت مرزا مظہر جان جاناں، حضرت شاہ فرید، اور سید سلیمان ندوی، خواجہ حسن نظامی اور اسی طرح ڈاکٹر محمد اقبال اور مولانا محمد قاسم نانوتوی بانی دارالعلوم دیوبند وغیرہ سب اس بات کے قائل تھے کہ ہندوستان میں نبی آتے رہے ہیں اور یہ کہ کرشن۔ رام اور گوتم بدھ کو ان میں شمار کیا جاسکتا ہے۔

مسلمان ہمانا گوتم بدھ کو خدا کا پیغمبر سمجھتے رہے ہیں۔ چنانچہ لیز آصف اور حکیم بلوہر کے نام سے ایک صحیفہ لکھا گیا تھا جس کا ترجمہ زمانہ وسطیٰ میں دنیا کی مشہور زبانوں میں ہوا یہ صحیفہ ہمانا گوتم بدھ کی اعلیٰ اخلاقی تعلیمات پر مشتمل ہے۔ اس میں گوتم کو خدا کے پیغمبر کی حیثیت سے پیش کیا گیا ہے اور اس میں خدا، وحدانیت، جزائز اور بہشت و دوزخ اور دیگر مذہبی ہدایات و احکام کا ذکر ہے۔

اس صحیفہ سے مشرق و مغرب یکساں طور پر متاثر ہوئے اور اس وقت سے مسلمان بدھ کو خدا کا پیغمبر سمجھنے لگ گئے تھے جب سے اس صحیفہ کا عربی زبان میں ترجمہ ہو گیا تھا۔

انیسویں صدی کے اواخر میں بت کی بدھ خائفوں سے حضرت مسیح علیہ السلام کی زندگی کے حالات و سنایا ہوتے ہیں جو بدھ دور کے ابتدائی ایام میں ترتیب

# ضرورت

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب)

نقل عملہ ہسپتال ریلوے میں دو شات  
نرسوں کی آسامیاں خالی ہیں۔ شات نرس  
یا قاعدہ گورنمنٹ کی سند یافتہ ہو۔ گریڈ گورنمنٹ  
کے گریڈ کے مطابق حسب ذیل ہوگا۔

۱۰۰ - ۱۵ - ۲۲۰ روپے

جن احمدی خواتین نے نرسنگ کی  
تعلیم حاصل کی ہے اور باقاعدہ سند یافتہ  
ہیں ان کے لئے مرکز کے نیک اور دینی سہولتوں  
میں خدمت کرنے کا خاص موقع ہے۔  
درخواستیں مقامی امیر یا پریذیڈنٹ کی تحریر  
چیف میڈیکل آفیسر کے پاس جلازہ جیلڈیج  
جانی چاہئیں۔ سادات و سرٹیفکیٹ کی  
نقلوں شامل ہوں۔

(چیف میڈیکل آفیسر نقل عملہ ہسپتال ریلوے)

## بقایا داران چند ماہنامہ انصار اللہ کی خدمت میں ضروری اطلاع

ماہنامہ انصار اللہ کے جن خیردار احباب چند  
ماہ اگست ۱۹۶۵ء میں یا اس سے قبل ختم ہو چکے  
ان کی خدمت میں دفتر ماہنامہ کی طرف سے چند  
بھجوانے کے لئے یاد دہانی کر دینی چاہی ہے ایسے  
جن احباب نے ابھی تک اپنا ذمہ چند ماہنامہ نہیں  
بھجوایا۔ ان کی خدمت میں تاکہ گزشتہ سال کی جتنی  
بے کازادہ ہر ماہی رقم چندہ جلازہ بھجوادیں۔  
جن بقایا داران احباب کی طرف سے چند ماہنامہ  
ستمبر ۱۹۶۵ء تک وصول نہ ہوگا۔ ان کے نام  
ماہنامہ ماہ ستمبر نہیں بھجوایا جائے گا۔ اور  
ماہنامہ ان کے نام جاری نہ لکھا جائے گا۔  
اس لئے یہ احباب پوری کوشش فرمادیں کہ ان کا  
چندہ ماہنامہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء تک دفتر ماہنامہ میں  
پہنچ جائے۔ (بیت ماہنامہ انصار اللہ ریلوے)

# محترم خان رفیع الزمان خاندان حضرت فرما کے

## ان اللہ انالیتما جعون

افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مکرم محترم کرنل رفیع الزمان خاندان صاحب کے والد  
محترم خان رفیع الزمان خاں صاحب مورخہ ۶ روز جمعہ المبارک تقریباً صبح ساڑھے  
چار بجے قرآن پاک کی تلاوت کرتے ہوئے اچانک حرکت قلب بند ہو جانے کی وجہ سے انتقال  
فرما گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ اس کا روز آپ کا جنازہ کراچی سے بذریعہ  
ہوائی جہاز لاہور اور پھر لاہور سے بذریعہ ایئر لائنیں کاروبار لایا گیا۔ اگلے دن بروز  
مہفتہ ۵ بجے صبح صدر راجن احمدیہ کی وسیلہ لاہور میں آپ کی نماز جنازہ مکرم محترم مولانا قاضی  
محمد نذیر صاحب لاہور میں پڑھائی۔ جنازہ میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے افراد کے علاوہ ناظران و کلاہ و دیگر کارکنان صدر راجن و تحریک جدید اور اہل  
رہوہ کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں آپ کا جنازہ ہشتی مہقرہ میں لے جایا گیا۔  
جہاں تدفین عمل میں آئی۔ قریباً ہونے پر مکرم محترم حافظ عبد السلام صاحب و کبیل  
امال تحریک جدید نے دعا کرائی۔

جناب خاں صاحب مرحوم کو حضرت میرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے سمدھی ہونے  
کا شرف بھی حاصل تھا۔ آپ نہایت صالح بالائزما تہجد گزار اور پابند صوم و صلوات  
بزرگ تھے۔ قرآن پاک سے خاص شغف تھا۔ زیادہ وقت تلاوت قرآن پاک میں  
ہی گزارتا تھا۔ آپ کی دلی تمنا تھی کہ آپ کی وفات تلاوت کلام پاک کرتے ہوئے  
ہو۔ جو پوری ہوئی۔

خان صاحب مرحوم کی وفات پر احباب جماعت احمدیہ کراچی نے بڑے ہی خلوص  
اور ہمدردی سے مرحوم کی تجیز و تکفین میں مدد دی اور محترم مولوی عبدالملک خاں  
صاحب جنازہ کے ہمراہ کراچی سے تشریف لائے۔ خان صاحب مرحوم کے پسماندگان  
احباب جماعت کراچی کے بالعموم اور مکرم مولوی عبدالملک خان صاحب مرحوم کے  
بالخصوص ممنون ہیں۔ مکرمی رفیع الزمان خان صاحب نے اپنی یادگار ایک فرزند نکلا کرنل  
رفیع الزمان خاں ایک پوتا اور تین پونیاں چھوڑی۔

احباب جماعت مرحوم کے بلند درجات کے لئے ادب پسماندگان کو صبر جمیل عطا  
ہونے کے لئے درخواست ہے۔  
عبدالمان خان ابن حضرت عبدالمنفی خان صاحب رضی اللہ عنہ ریلوے

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ میرے برادر بستی محمد عالم صاحب دوکاندار کراچی پلاٹ جسمانی عوارض کی وجہ سے  
بہت تکلیف میں ہیں۔ (دعوت شریفی لاہور اور کس ریلوے ضلع مہنگ)
- ۲۔ میری بھانجی محترمہ اہلیہ منظور الحق عباسی صاحبہ۔ سینٹ فیملی داہ ضلع  
کیملا پور ریلوے عارضہ قلب علیل ہیں۔ دعا فرمادیں کہ ان کا علاج ہو سکے۔ (دعا فرمادیں)

## درخواست دعا

(محترم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب۔ ریلوے)

مکرم برادر محمد عمر صاحب ربی سلسلہ شکار پور اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے والد محترم  
کا آنکھوں کا پریشانی جلد آباد میں ہو رہی ہے وہ سب احباب سے اپنے والد محترم کی شفا یابی کے  
لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اس کا علاج جو ہر روز سلطان علی صاحب صدر جماعت  
احمدیہ محراب پور اور مکرم محمد طفیل صاحب مسلم دفتر جدید قراہا و مزہ بھی دیر سے بیمار ہیں  
احباب جماعت سے ..... ان کی صحت و سمانتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

مہ فرورغ دین۔ آپ کے اشتہارات اس ماہنامہ کی مالی مضبوطی کا باعث بھی ہوں گے۔  
جہ خط و کتابت بتام میننگ ایڈیٹر ماہنامہ تحریک جدید۔ ریلوے  
(میننگ ایڈیٹر)

دے گئے تھے۔ ان سوانح میں لکھا گیا ہے کہ  
حضرت علیہ علیہ السلام ہندوستان میں آئے  
دھول سے انہیں کو تم بڑھ کی پیشگوئی  
طابق جس میں بدھ نے اپنے لید ایک ہینا  
(سیجا) کے آنے کی پیشگوئی کی تھی۔ بدھ کا  
بمذکر اور دے ریا اور انہیں پیشگوئی کے  
مصدق کے طور پر قبول کر لیا۔ یہ سوانح لکھنے  
والے سب اللہ تعالیٰ کی واحدیت پر ایمان  
رکھتے والے دکھائی دیتے ہیں اور آخرت  
اور جزاء صرا پر بھی یقین رکھتے تھے۔ بلکہ  
بدھ لٹریچر سے بھی پایا جاتا ہے کہ وہ ترک  
سے بیزار تھے اور ایران کے صلح زورقت  
کو ایران کا پیغمبر سمجھتے تھے۔

اس کی تفصیلات کے لئے روسی سیاح  
نوٹوویچ کی کتاب "یسوع مسیح کی نامعلوم زندگی  
کے حالات" نامی کتاب دیکھی جائے۔ یہ سوانح  
کا اردو ترجمہ بھی ایک ہندوستانی انجن نے  
کیا ہے اور ریلوے لاہور میں موجود ہے  
سولی اینڈ ملٹری گزٹ ۶ اپریل لاہور ۱۹۶۳ء  
میں یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ ایک برمن مشرق  
میں نے لاہور میں "فلقہ مذاہب" کے  
شروع پر ایک مقالہ پڑھا تھا جس میں انہوں  
نے بتایا تھا کہ ڈاکٹر اقبال نے گوتم اور زندگی  
خدا کا پیغمبر قرار دیا ہے۔

مجلس کے ہر دن اس نشست پر  
سیرت کا اظہار کیا کیونکہ عام طور پر  
نہ تھا کہ ڈاکٹر اقبال ایران و ہند کے مسلمان  
کو خدا کا پیغمبر سمجھتے تھے۔

یہ بھی یاد رہے کہ گوتم اور گوتم بدھ  
نے آئندہ زمانوں کی بابت پیشگوئیاں بھی  
کی ہیں۔ جن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے  
پیشگوئی اور آپ کے بعد آئندہ زمانوں میں ایک مسیح  
دہری کے ظہور کی بھی پیشگوئیاں کی ہیں جو  
اپنے وقت پر پوری ہو چکی ہیں۔ سوانح  
خدا کے نبی نہ تھے اور ان پر خدائی وحی نہ  
آئی تھی تو اس طرح انہوں نے ہزاروں سال  
پہلے یہ پیشگوئیاں کیں جو اپنے وقت پر پوری  
ہوئیں۔

## تجارت میں برکت

اللہ تعالیٰ فضل سے ہماری جماعت میں ناجردوں اور ہناعوں کا کام روز بروز ترقی پر ہے۔ ہماری  
دلی دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس میں مزید ترقیات عطا فرمائے اور اس ترقی کو ان کے لئے اور سلسلہ  
عالمیہ احمدیہ کے لئے بھی ہر رنگ میں بابرکت کرے۔ آمین  
ہم اپنے ناجردوں اور ہناعوں کی خدمت میں یہ گزارش کرنا چاہتے ہیں کہ اگر تجارت اور  
صنعت کا فروغ بہت حد تک اشتہارات پر ہی منحصر ہے۔  
ماہنامہ "تحریک جدید" اردو اور انگریزی دونوں زبانوں میں چھپتا ہے۔ اس لئے نہ صرف ان دونوں  
پاکستان بلکہ بیرون پاکستان بھی اس کا حلقہ اثر کافی وسیع ہے۔ اور یہ بات بغیر کسی ہالغ کے کہ جاسکتی  
ہے کہ اشتہارات کے لئے رسالہ "تحریک جدید" ایک ایسا مفید و موثر ذریعہ ہے کہ دوسرے اخبارات یا  
رسالوں سے کہیں کہیں اشتہارات کے لئے نہ بھی نہایت ہی مناسب ہو سکے۔ آپ جہاں ہوں گے گو یہ روزنامہ  
باقی تمام اخبارات اور رسالوں سے کم ہیں۔ آپ بھی اپنی تجارت اور صنعت کو ماہنامہ تحریک جدید میں اشتہار دہی

# مختلف مقامات پر تربیتی جلسے

## کشمور کلاں سب سے متصل گوجرہ

مورخہ ۲۰ جولائی کو کشمور کلاں میں ایک تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جو بدوی غلام صاحب چیمبر جنہوں نے پانچ سال پہلے ہی کی تھی۔ جلسہ کے اعلیٰ انتظامات کے لئے جہانول کے لئے بہت اچھا انتظام تھا۔ بڑا دلہنہ احسن انجمن۔

یہ جلسہ بدشتاؤں پر نہ دس بجے کے قریب شروع ہوا۔ تلاوت مولانا عبدالحکیم خان صاحب کا ٹھکانہ مولانا صاحب کی بدانتظامی نے خوش الحانی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھ کر سنائی۔

بدو۔ مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب فاضل نے قبل اجرت کے واقعات بیان فرماتے ہوئے بتایا کہ میں اختلافی مسائل کو کسی طرح قرآن و حدیث کی روشنی میں حل کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب پڑھنے کے بعد اعلیٰ درجہ البصیرت اس عقیدہ پر قائم ہو گیا کہ یہی وہ جاہل ہے۔ جس کی خدا کے رسول نے خبر دی تھی لیکن حج کے موقع پر جبل الرحمت پر چڑھ کر عاجزانہ دعا مانگی کہیں۔ خواب دہ دویا کے ذریعہ مجھ پر ظاہر کیا گیا کہ یہی جاہل حق پر ہے۔ ۱۹۵۲ء میں جماعت میں شامل ہو گیا۔

بعد ازاں مولوی اسمیل صاحب نے تقریر کی۔ آپ کے بعد مخرم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لاہور مولانا نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بلند مقام پر تقریر کی اور بعض اعتراضات کے جوابات دئے جلسہ حاضری اور تقریر کے لحاظ سے کامیاب رہا۔ جماعت احمدیہ گوجرہ نے بہت تہنیت کی۔ بڑا احسن انتظام انجمن انجمن صاحبان کا سربراہ علامہ مصطفیٰ سیکرٹری اصلاح و ادارت گوجرہ

## جلیانوالہ متصل گوجرہ

۱۹ جولائی کو بعد نماز عشاء جماعت احمدیہ جلیانوالہ کے زیر اہتمام ایک تربیتی جلسہ منعقد کیا گیا۔ جس میں ضلع کے عربیان کے علاوہ مرکز سے مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب فاضل اور قاضی محمد نذیر صاحب فاضل تشریف لائے تھے۔ جلسہ بعد نماز عشاء قاضی صاحب کی ہدایت میں شروع ہوا۔ نظم تلاوت کے بعد مکرم مولوی عبدالحکیم صاحب

ربی سمزدی نے تقریر فرمائی۔ بعد مکرم بشیر احمد صاحب نے ربی حلقہ گوجرہ نے تقریر کی۔ اور بعد ازاں مولوی عزیز الرحمن صاحب نے مسئلہ توحید بیان فرمایا۔ مخترم قاضی صاحب نے اعتراضات کے جواب دئے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام قریب پر گورنمنٹ ڈپٹی۔ یہ کامیاب جلسہ ایک بجے ختم ہوا۔ صبح کی نماز کی بعد مکرم عزیز الرحمن صاحب نے قرآن کریم کا درس دیا۔ بڑا احسن انتظام انجمن انجمن صاحبان کی دینی دنیوی ترقیات کے لئے درخواست دعا ہے۔

مرزا غلام مصطفیٰ سیکرٹری اصلاح و ادارت

## چیک پوسٹ شہباز پور ضلع لاہور

مورخہ ۱۹ جولائی کو بعد نماز عشاء چیک پوسٹ۔ ب۔ شہباز پور ضلع لاہور میں ایک تربیتی اجلاس مکرم مولوی محمد نذیر صاحب نے قاضی صاحب آف شہباز پور نے تقریر کی اور جلسہ میں ایک چیک پوسٹ ب۔ شہباز پور منعقد ہوا اور بعد ازاں اجلاس نے قرآن کریم کی تلاوت کی اور نظم سنائی۔ بعد ازاں ناک دے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے سلسلے میں ایک گھنٹہ کے قریب تقریر کی اور حاضرین کو اس امر کی خاطر پرکھتے کی۔ کہ ہنس سیدنا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے نقش قدم پر چلنے سے قرآن کریم اور سنت رسول صلعم پر عمل پیرا ہونا چاہیے۔ یہ اجلاس دعا پر ختم ہوا۔ اجلاس ہذا چیک کے ایک پورک میں منعقد ہوا تھا مردوں کے علاوہ مستودات بھی شامل اجلاس ہوئی تھیں۔

(عبدالکریم خان شاہد کا مددگر تھی)

## بلوچلی

جماعت احمدیہ بلوچلی کا جلسہ جامع مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ جس میں مکرم خواجہ نور شہید احمد صاحب سیکرٹری مولانا حلقہ بلوچلی۔ مکرم مولوی عزیز الرحمن صاحب آف ننگل۔ مکرم میرا احمد علی شاہ صاحب فاضل ربی سیکرٹری۔ مکرم قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لاہور اور مکرم گمانی داہلہ حسین صاحب کی تقریر کے علاوہ مخترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے بھی خطاب فرمایا اس موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ بلوچلی

نے ایک خصوصی تقریب کا انتظام کیا جو مکرم ڈاکٹر نور الدین صاحب پر یڈینٹ انجمن احمدیہ بلوچلی کی زیر ہدایت ہوئی جس میں شہر کے مسزین کو مدعو کیا گیا۔ جن میں سیکرٹری صاحبان اور کالج کے پروفیسران اور پرنسپل صاحب بھی تھے۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے ڈاکٹر لطیف احمد صاحب نائب قائد بلوچلی نے صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا۔ مکرم مولانا محمد اشرف صاحب پرنسپل اسلام آباد انٹر کالج بلوچلی نے غیر اسلامی معاشرے کی بڑھتی ہوئی تیز رفتاری کو روکنے کی تجاویز پیش کیں تو صاحبزادہ صاحب نے مدلل طریق سے تمام حاضرین کو ہمیشہ ہمہ مفید دینی مسلمات سے نوازا جس سے ماسعین بہت متاثر ہوئے۔

(قائد خدام الاحمدیہ بلوچلی)

## لاہور کا

مورخہ ۲۵ جولائی کو بعد نماز مغرب جماعت احمدیہ لاہور کا تربیتی اجلاس منعقد ہوا۔ قائد صاحب ضلع خواجہ عبدالرحمن صاحب کی ہدایت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر خاک رکھی اور مکرم صدر جماعت احمدیہ لاہور کا شیخ محمد صادق صاحب اور مکرم غلام محمد صاحب نائب قائد لاہور تقاریر پر ہوئیں۔

جلسہ میں اطفال خدام اور انصار بکثرت شامل ہوئے۔ الحاکم شاہ خاکر محمد عمر فیاضی (ڈائریکٹر) اور مولانا سید احمدیہ سیکرٹری

## اعلان نکاح

میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد احمد ایم۔ اے ابن حضرت حافظ صوفی غلام محمد صاحب آف ماریشس رضی اللہ عنہ کا نکاح عزیزہ زہراہ نامہ بنت میاں رشید احمد صاحب سونڈی کے ساتھ (جو حضرت عبداللہ صاحب سونڈی کے صاحبزادی ہیں) مورخہ ۱۹ جولائی بروز جمعہ مسجد احمدیہ راولپنڈی میں مکرم مولوی محمد شفیع صاحب اشرف ربی سلسلہ احمدیہ نے بعض مبلغات ہزار روپے حق پھر پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ دہشتہ جاہلین کے لئے برکت کا باعث ہو۔ آمین۔ (ڈاکٹر احمد میڈیکل آفیسر سول ہسپتال لاہور)

## تربیتی اجتماع اطفال الاحمدیہ حلقہ چنیوٹ

مجلس اطفال الاحمدیہ احمد نگر کے زیر اہتمام مسجد احمدیہ چنیوٹ میں مورخہ ۲۵ جولائی بروز جمعہ المبارک ایک روزہ تربیتی اجتماع دس بجے آٹھ بجے پانچ بجے تک منعقد ہوا ہے۔ جس میں تقریباً ۱۰۰ اطفال کے علاوہ ۱۰۰ لاہور ہسپتال ڈاکٹر۔ کتیایا نوار۔ کوٹ قاضی وغیرہ کی مجالس کے اطفال بھی شرکت کریں گے۔ نماز جمعہ کے بعد مولانا نور الدین کا جلسہ بھی ہوگا۔ مستودات کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔

ناظم اطفال الاحمدیہ احمد نگر

## تحصیل حافظ آباد کی تربیتی کلاس

مورخہ ۲۵ جولائی کو تحصیل حافظ آباد کی تربیتی کلاس ہوئی۔ انشا اللہ۔ جس میں مخترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب دو دیگر علمائے گرام شرکت فرمائیں گے۔ اور دیگر جاہلوں کے دوست خصوصاً خدام و اطفال تشریف لاکر فائدہ اٹھائیں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ

(قائد خدام الاحمدیہ ضلع گوجرانوالہ)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مکرم مبارک محمد صاحب خدام ہیڈ سیکورڈال سے اطلاع دیتے ہیں کہ ان پر ایک مقدمہ دائر ہے۔ اسی طرح جماعت کے بعض دوسرے احباب پر بھی مقدمہ بنا دیا گیا ہے۔ احباب جماعت سے ان سب دوستوں کی باعزت بریت کے لئے دعا کی درخواست ہے (معتز مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)
- ۲۔ میری اہلیہ طیبہ چوہدری منظر احمد صاحب صیال ٹاٹ میں دہریہ دہریہ سے زیادہ بیمار ہے اور گوجرہ ہسپتال میں داخل ہے۔ احباب دعا کے لئے صحت فرمادیں۔
- ۳۔ سید کریم شاہ گوجرہ

# جماعت اسلامی اور خارجہ پالیسی

منقول از مہنامہ اردو اگست ۱۹۶۵

ضروری فرمیں۔ ضروری نہیں کہ ادارہ ہر بات میں مضمون نگار سے متفق ہو

جماعت اسلامی نے بہت عرصے کے بعد زبان کھولی ہے اور صدائق انتخابات میں اپنی حلیف جماعت نیشنل عوامی پارٹی کو بہت سلامت بنایا ہے۔ سچ ماہ پہلے جماعت اسلامی اور نیشنل عوامی پارٹی کے لیڈر باہم شیر شکر تھے مگر جماعت اسلامی کے نزدیک نیشنل عوامی پارٹی "تخریب پسند" ہے۔ اور نیشنل عوامی پارٹی کے حلقے جماعت اسلامی کو امریکہ فواز پارٹی کہتے ہیں۔ اگر یہ ناخوشگوار بحث پرانے ریفیول اور نئے ٹیسوں تک محدود ہوتی تو ہم اسے نظر انداز کرتے ہیں۔ مگر جماعت اسلامی نے دراصل نیشنل عوامی پارٹی کے کذب پر رکھ کر بندوبست چلانے کی کوشش کی ہے۔ اس کا صحت موجودہ خارجہ پالیسی ہے۔ جماعت اسلامی کے تقیم سرٹیفیکیٹ محمد نظامیہ وضاحت کرنا چاہتے تھے کہ جماعت اسلامی امریکہ کے ریلوے اثر میں شامل نہیں ہے۔ مگر ان کے بیان کا بغور مطالعہ کیا جائے تو عقیدہ مختلف ہے۔ مذکورہ بیانی کے مصنف یا مصنفین کا سارا زندگی تسلیم حکومت اور قوم کو ختم کرنے پر صرف ہوا ہے۔ امریکہ پر تنقید کرنے سے وہ صاف کتر گئے ہیں۔ امریکہ کی موجودہ روش یا صدر جانسن نے جن حالات میں اور جس انداز سے پاکستان کی اقتصادی امداد ملتوی کی ہے۔ وہ سب کے سامنے ہے مگر اس پر امریکہ جماعت کے تقیم کو اس کی رسمی مذمت کرنے کی توجیہ بھی نہیں ہوا۔ انہوں نے قوم کا یہ مشورہ دینے کی ضرورت محسوس نہیں کی کہ اس کا آزمائش میں کامیاب ہونے کے لئے جرات اور استقامت کا مظاہرہ کرنا لازم ہے اور اگر اس سب سے چند مشکلات پیش آئیں، تو قومی آزادی اور قومی دستار کی خاطر انہیں جھنڈہ پیٹنی تبدیل کر لینا چاہیے۔

قابل اعتراض یہ ہے کہ انہوں نے نیشنل عوامی پارٹی کا نام لے کر موجودہ خارجہ پالیسی اور اس کے مرتبین پر دس زدگی اور چین زدگی کا الزام دھرنے کی کوشش کی ہے اور یہ "فٹنڈ انگریز" تاثر دیکھ کر پاکستان کے لیے سے بھی بڑی غلطی کا مرتب ہو رہا ہے۔ مسٹر طفیل محمد امدان کے رفقا حکومت پاکستان کے مقاصد اور بنیادی اصولوں سے بے خبر نہیں ہیں۔ صدر ایوب لک کے لیے سربراہ ہیں۔ جنہوں نے خارجہ پالیسی کو دفتر خارجہ کی مضبوطیوں سے آزاد کیا اور خارجہ تعلقات کے معاملے میں پوری قوم کو اعتماد میں لیا انہوں نے تمام حقائق قوم کے سامنے رکھ دیئے اور عوام کو اپنے اندر نشکر سے بھی آگاہ کر دیا۔ یہ بلکہ انہوں نے ساری دنیا پر دلچسپی کی پاکستان کو دکھانے کی تلاش ہے۔ آف ڈول کی ضرورت نہیں ہے۔ ہم باقی حقیقت تمام ملکوں سے عورت گوارا تعلقات قائم کرنا چاہتے ہیں مگر کسی کے خیمہ بردار بننے اور اس کی خاطر سونے قومی مفادات اور مقاصد فرائض کو شہ پر آمادہ نہیں ہیں اور پھر انہوں نے خود بھی واضح کر دیا ہے اور حقائق سے بھی واضح ہو گیا کہ امریکہ سے ہمارے تعلقات میں مشکلات ہماری پیدا کردہ نہیں ہیں موجودہ عورت عالمی سطح کی گئی ہے۔ اور ہم یہ چیلنج قبول کرنے پر مجبور ہیں۔

صدر ایوب نے یا ان کے رفقا نے کسی وقت بھی یہ نہیں کہا کہ وہ امریکہ سے اپنے تعلقات منقطع کرنا چاہتے ہیں انہوں نے صرف یہ کہا ہے کہ وہ امریکہ کی ایسی شرائط قبول نہیں کر سکتے جو پاکستان کے مفادات اور دفاع کے خلاف ہوں انہیں یہ منظور نہیں ہے کہ امریکہ کی مصلحتوں اور مقاصد کی خاطر اپنے پڑوسیوں سے بلکار جاری رکھیں۔ امدان سے اپنے تعلقات معمول پر نہ لائیں۔ اقتصادی امداد کے معاملے میں بھی ان کا تصور یہ ہے کہ

# مجلد الجامعہ

## شمارہ کی ایک جھلک

- کلام مجید کے بارے میں ایک مہمبولہ مقالہ از تسلیم مولانا محمد صادق صاحب
- علم حدیث از تسلیم سابق استاد حدیث جامعہ حمیریہ شیخ غور شہید احمد شاد
- ابتداء صحیحی تحریر از تسلیم استاد موازنہ ادیان جامعہ حمیریہ سید محمود احمد ناصر
- زندگیاؤں سے از تسلیم امتمہ الممالک فرخ ایم۔ اے۔
- سکھ مذہب اور پروردگار از تسلیم گیانی عباد اللہ صاحب
- جامعہ احمدیہ رپورٹ
- قیمت فی شمارہ ۱/۵۰
- ذریعہ سالانہ ۶ روپے

جہاں تک ممکن ہو اس میں توجہ پیدا کیا جائے تاکہ کسی ایک ملک پر اس حد تک انحصار نہ کرنا پڑے کہ وہ جب چاہے اقتصادی امداد کو ہمارے خلاف استعمال کر سکے یا اقتصادی امداد سے سیاسی تھیاد کا کام لے اور اس کے ذریعے ہماری خارجہ پالیسی یا داخلی معاملات میں دخل دینے کی سوجھنے لگے۔ صدر ایوب جب پاکستان کی آزادی اور خود مختاری کی خاطر امریکہ کا چیلنج قبول کرنے پر آمادہ ہیں تو فہم ہرگز وہ کوئی یہ گوارا نہیں کر سکتے کہ پاکستان کو کسی دوسرے ملک کے حلقہ اثر میں شامل ہو جائے یا اپنے مفادات اس کی مرضی پر چھوڑ دے۔

جماعت اسلامی کے مدبر ایسے حقائق کو خاطر میں نہیں لاتے انہیں ہر طرف "خطرہ" دکھان دیتے ہیں اور وہ یہ مفروضی خودت نام کرنے کی فکر میں ہیں کہ پرانی خارجہ پالیسی سے نمایاں انحرافات اور قومی مفادات کی حفاظت کے لئے بھی امریکہ سے بنیادی اختلافات پاکستان کو رکس اور چین کا خیمہ بردار بنا دے گا۔ یہ تاثر شراکتیہ اور گمراہ کن ہے۔ جماعت اسلامی کے تقیم سرٹیفیکیٹ محمد بھی جانتے ہیں کہ پاکستانی عوام اسے مسترد کر دیں گے اور جماعت اسلامی کو شبہ کی نظر سے دیکھیں گے اس لئے انہوں نے نیشنل عوامی پارٹی کا نام لے کر یہ شوشہ چھوڑا ہے حالانکہ

پرانی حلیف کی حیثیت میں نیشنل عوامی پارٹی کی قوت اور صلاحیت جماعت اسلامی سے مخفی نہیں ہے اور مسٹر طفیل محمد امدان کے ساتھ جلتے ہیں کہ جو افہام اور اعزاز وہ نیشنل عوامی پارٹی کو دینا چاہتے ہیں وہ نہ اس کی مستحق ہے اور نہ اس کی اہل ہے۔ مگر ان میں اتنی جرات نہیں کہ کھس کر بات کریں اور اگر موجودہ خارجہ پالیسی سے متفق نہیں ہیں امدان خطرات کو غلط سمجھتے ہیں جو امریکہ کے مطالبات مان لینے میں مقہور ہیں تو اپنا اختلاف صاف لفظوں میں ظاہر کر دیں۔ انہوں نے جو انداز اختیار کیا ہے اسے اگر صالح سیاست کا دیار مان لیا جائے تو پھر غیر صالح سیاست کہیں گے۔

(امریکا، اگست ۱۹۶۵)

### درخواست دعا

میری خالہ محترمہ اہلیہ چوہدری زینب صاحبہ سیالکوٹ میں بہت زیادہ غلیل ہیں اور حالت پریشان کن ہے بزرگان سلسلہ واجاب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفائے کامل و عاجل عطا فرمائے

ٹاکر محمد خان

راحمہ اہلہ بھٹی غلہ منڈی رپورٹ

ہمدرد سوال (محرک گولیا) دو امانہ خدمت خلق رپورٹ سے طلب کریں۔ مگر کورس انیسٹر رپورٹ

# ربوہ میں یوم آزادی پورے اہتمام اور جوش و خروش سے منایا گیا

## مسجد مبارک میں جلسہ عام کا انعقاد، قیام پاکستان کی اہمیت پر تقاریر

### پاکستان کی ترقی و استحکام اور آزادی کشمیر کے لئے مساجد میں دعائیں اور زینتی کھلیں، اہم عمارتوں پر چراغیں

ربوہ - مورخہ ۱۶ اگست کو ربوہ میں یوم آزادی پورے اہتمام اور جوش و خروش کے ساتھ منایا گیا۔ اس روز صدر المحسن احمدیہ اور تحریک جدید کے جلد دفاتر میں عام تعطیل رہی اور اہل ربوہ نے بڑے آزادی کی جملہ تقریبات میں بہت ذوق و شوق کے ساتھ بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ تقریبات کا آغاز ربوہ کی مساجد میں نماز فجر کے بعد پاکستان کے استحکام اور اس کی ریزنڈنٹوں کی ترقی کشمیر کی آزادی کے لئے اجتماعی دعاؤں سے ہوا۔ مسجد مبارک میں اجتماعی دعا کو مولانا قمر الدین صاحب نے کرائی۔ سورج طلوع ہونے پر عمارتوں پر پاکستانی پرچم لہرایا گیا۔

لوکل المحسن احمدیہ کے زیر اہتمام مسجد مبارک میں ایک جلسہ عام منعقد ہوا جو صبح سات بجے سے نو بجے تک جاری رہا۔ اس جلسہ میں صدارت کے فرائض محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے ادا فرمائے۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو کرم حافظ قاری محمد عاشق صاحب نے کی۔ بعدہ کرم سعید اللہ خان صاحب نے کرم نائب زیدی صاحب کی نظم نادر جماد کے بعض اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔ بعد ازاں کرم عطا الجیب صاحب نے اپنے خطاب میں کہا کہ پاکستان کے قیام کے منظر پر کرم عبد السلام صاحب نے اپنی تقریر میں تعلیم الاسلام کا بے گھٹیا ضلع تیار کوٹ نے استحکام پاکستان اور ہماری ذمہ داریوں کے موضوع پر اور کرم مولانا نسیم سیفی صاحب سابق رئیس التبلیغ مغرب افریقہ نے قیام و استحکام پاکستان اور جماعت احمدیہ کے موضوع پر نہایت اہم تقاریر کیں۔ انہوں نے دنیا میں غلبہ اسلام کے لفظ نگاہ سے قیام پاکستان کی اہمیت اور پھر پاکستان کے استحکام اور اس کی ترقی کے ضمن میں اہل پاکستان کی بنیاد اہم ذمہ داریوں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ نیز پاکستان کے قیام و استحکام کے سلسلے میں اور بریں ممالک میں دنیا کی

ہو جائیں اور پاکستان قیام کے خطرات سے محفوظ ہو کر دن و رات اور رات جو چینی ترقی کرنا چاہئے۔ حتیٰ کہ اسلام کے ساری دنیا میں غالب آنے سے ساری دنیا ہی پاکستان بن جائے۔ آپ نے کشمیر کی آزادی اور حریت پسندوں کی کامیابی کے لئے بھی دعا کی تحریک کی۔ اس اہم اور بڑے خطاب کے بعد آپ نے پاکستان کے استحکام و ترقی اور کشمیر کی آزادی کے لئے اجتماعی دعا کرائی جس میں جملہ حاضرین شریک ہوئے۔ دورانِ جلسہ کرم چوہدری علی العزیز صاحب کارکن نظارت امور عامہ نے نوٹس وقت میں سے اہم رہنما صاحب کی نظر "محمد بن یحییٰ" اور کرم نائب زیدی صاحب کی نظم "آزادی وطن خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔

شام کو مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کی طرف سے دفاتر صدر المحسن احمدیہ کے گراؤنڈ میں وسیع پیمانے پر زینتی کھلیوں کا انتظام کیا گیا۔ چنانچہ کبڑی، دالی پال اور رنگ وغیرہ کے شاندار میچ ہوئے۔ اہل ربوہ نے بہت کثیر تعداد میں حاضر ہو کر بڑی دلچسپی کے ساتھ یہ مقابلے جات دیکھے۔ مقابلے جات کے اختتام پر آڈل اور عدم رتنے دالی ٹیموں اور امتیاز حاصل کرنے والے کھلاڑیوں میں محترم جناب حافظ عبد السلام صاحب دسمیل امسال تحریک جدید نے انعامات تقسیم فرمائے اور آج میں پاکستان کی ترقی و استحکام اور کشمیر کی آزادی کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔ اس موقع پر اطفال کے بھی دن زینتی تقسیم کی گئی۔

رات کو مسجد مبارک، صدر المحسن احمدیہ اور تحریک جدید کے دفاتر ٹاؤن کمیٹی دفتر مجلس خدام الاحمدیہ اور تمام دیگر اہم عمارتوں میں گوبازار وغیرہ منڈی کی دکانوں پر بجلی کے رنگ رنگ نمقوں سے چراغوں اور جس کی وجہ سے بازار ملہ اور سڑکوں پر رات کو کافی دیر تک بہت چہل پھل اور رونق رہی۔

## سری لنگر میں حکومت کے دفاتر کو آگ لگا دی گئی

گلی کوچوں میں خونریز جنگ۔ بھارتی فوج اسلحہ اور لاشیں چھوڑ کر کھجاک کھڑی ہوئی

منظر آباد - ۱۶ اگست - چار گھنٹہ کی شدید جنگ کے بعد بھارتی آزادی نے کل سری لنگر میں حکومت کے دفاتر کو آگ لگا دی۔ دست بستہ لڑائی میں ۱۵۰ بھارتی فوجی مارے گئے اور کئی سوزھی ہوئے۔ بھارتی نے ان دفاتر کی آگ بجھانے کی کوششوں کو بھی ناکام بنا دیا۔ اور فائر بگینے کے عمل پر زبردست فائرنگ کی۔ بعد میں فائر بگینے کے اجنبی بھارتی فوج کے بکتر بند دستوں کی ٹکرانی میں آگے بڑھے لیکن اس وقت تک سیکریٹ اور اس کے نواح میں نہیں سو مکان جل کر خاک ہو گئے۔

منظر آباد پہنچنے والے خبروں کے مطابق شہر کے گلی کوچوں میں لڑائی ہو رہی ہے اور بہت سے محلوں سے بھارتی فوجی زبردست جانی نقصان کے بعد اسلحہ بھینک کر فرار ہو گئے۔ بھارتی نے سری لنگر کو دوا کی سے ملانے والی

خام سرٹکوں کے پل اڑا دیے ہیں اور شہر ریاست کے تمام علاقوں سے کٹ گیا ہے۔ بی بی سی نے کل صبح کی نشریات میں بتایا کہ کل رات کے آخری حصہ میں سری لنگر کے مغرب میں ایک اور جھڑپ ہوئی ہے اور اس میں فریقین کو سخت جانی نقصان برداشت کرنا پڑا ہے۔

جھل رہے ہونے کی اعتراف کیا کہ تمام محاذوں پر بھارتی اور بھارتی فوجوں میں سخت لڑائی ہو رہی ہے اور بھارتیوں کے حملے اچانک اور موثر ہوئے ہیں اس نے اس بات کا بھی اعتراف کیا کہ بھارتیوں نے بہت سے پل اڑا دیے ہیں۔

## ضروری اعلان

مورخہ ۱۶ اگست بروز ہفتہ سے ٹاؤن کمیٹی ربوہ کی طرف سے ہفتہ صفائی شروع ہو چکے ہے۔ اہالیان ربوہ سے درخواست ہے کہ وہ بس سلسلے میں پورا پورا تعاون کریں اپنے ماحول کو قیام کی گندگی سے صاف کریں اور ٹاؤن کمیٹی کے عمل کی امداد کریں۔ نیز ۱۶ اگست بروز جمعہ سے ٹاؤن کمیٹی ربوہ کے لئے دفتر بالمقابل دفتر وقت جاری ہے۔ اس سے ایجنڈے تک پہنچنے کے سبب لگنے جائیں گے تمام اہالیان ربوہ مرد و عورتیں سب آکر ٹیکے لگوائیں۔ (چھپڑ میں ٹاؤن کمیٹی - ربوہ)

رجسٹرڈ نمبر اپریل ۵۲۵۴